
Exercice 1 : délimite les propositions dans les phrases suivantes. 

Les verbes conjugués sont soulignés pour t’aider à repérer les propositions. 

1) Elle a attendu son mari toute la nuit et n’a pas fermé l’œil. 

[Elle a attendu son mari] = proposition 1 ; (elle) [n’a pas fermé l’œil] = proposition 2  

« toute la nuit » est un complément circonstanciel (de temps) et ne fait donc pas partie des 

propositions. 

2) En ce temps-là, on faisait des festins qui duraient plusieurs jours. 

[on faisait des festins] = proposition 1 ; [qui duraient plusieurs jours] = proposition 2 

« plusieurs jours » n’est pas un complément circonstanciel de temps car on ne peut ni le déplacer, ni le 

supprimer. C’est un complément essentiel du verbe « duraient ».  

3) Savez-vous si le train a du retard ? 

[savez-vous] = proposition 1 ; [si le train a du retard] = proposition 2 

4) Nous aimerions partir en vacances en Provence et que vous nous y rejoigniez. 

[Nous aimerions partir en vacances ] = proposition 1 ; [que vous nous y rejoigniez] = proposition 2 

« En Provence »  est un complément circonstanciel de lieu et ne fait donc pas partie des propositions.  

5) Dans quelques mois, vous aurez la possibilité de faire un séjour en France et vous y découvrirez 

la culture française. 

[vous aurez la possibilité de faire en séjour en France] = proposition 1 ; [vous découvrirez la culture 

française] = proposition 2.  

« Dans quelques mois » est un complément circonstanciel de temps et ne fait donc pas partie des 

propositions.  

6) Ma mère est inquiète car ma sœur a sans cesse mal au ventre. 

[Ma mère est inquiète] = proposition 1 ; [ma sœur a mal au ventre] = proposition 2 

« sans cesse » est un complément circonstanciel de temps et ne fait pas partie de la proposition 2. 

7) J’aurais souhaité que tu fasses plus attention à mes instructions.  

[J’aurais souhaité] = proposition 1 ; [que tu fasses plus attention à mes instructions] = proposition 2 

8) Tu dois décider rapidement quelle voie professionnelle tu veux choisir. 

[Tu dois décider quelle voie professionnelle] = proposition 1 ; [tu veux choisir] = proposition 2 

« rapidement » est un complément circonstanciel de temps et ne fait pas partie des propositions.  

 


